



В Ленинградской области завершены следственные действия по уголовному делу о незаконности продажи Сиверского леса



Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Ленинградской области завершены следственные действия по уголовному делу по факту незаконного приобретения права собственности на земельный участок, отнесенный к лесному фонду. В рамках расследования этого уголовного дела следователи предъявили обвинение директору филиала «Гатчинское лесничество Ленинградской областной государственной казенной учреждения «Управление лесами Ленинградской области» Валерию Терешкину в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность). По версии следствия, с 1990 по 1993 годы Терешкин являлся директором Гатчинского механизированного лесхоза Ленинградской лесохозяйственного производственного объединения. Вследствие небрежного отношения к службе Терешкин не осуществил надлежащий контроль по учету и сохранению государственного лесного фонда, допустил внесение подчиненными сотрудниками, осуществляющими техническое оформление документации, записей о текущем изменении лесоустройства Гатчинского ЛЛПО - об изъятии лесного квартала площадью 45 га, расположенного в поселке Сиверский. При этом в результате неисполнения обвиняемым



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

своих обязанностей такие изменения были внесены в документацию Гатчинского мехлесхоза на основании заведомо незаконного для Терешкина решения президиума Гатчинского райсовета народных депутатов. Кроме того, в данном решении оговаривалось, что изъятию и передаче подлежал квартал Рылеевского лесничества, которого фактически на тот момент не существовало. Таким образом, были нарушены требования ряда статей Лесного кодекса РСФСР, и из ведения Гатчинского мехлесхоза незаконно выбыли земли государственного лесного фонда площадью 45 га. Указанное бездействие Терешкина повлекло существенное нарушение охраняемых законом интересов государства, поскольку в дальнейшем территориальное управление Росимущества не имело возможности владеть, пользоваться и распоряжаться данным земельным участком, так как при проведении в последующем органами местного самоуправления Гатчинского района гражданско-правовых сделок на часть данного земельного участка площадью 30,5 га в 2006 году зарегистрировано право собственности ООО «Лесное». В ходе расследования следователями были установлены и допрошены десятки свидетелей, проведен ряд сложных судебных экспертиз – лесоустроительная, экологическая и историко-культурная. В настоящее время Терешкин уведомлен следователями об окончании следственных действий, и в ближайшее время он и его защитник приступят к ознакомлению с материалами уголовного дела, которые на данный момент составляют более 40 томов. Необходимо отметить, что данное уголовное дело находится на личном контроле Председателя СК России А. Бастрыкина. В ходе неоднократных личных приемов Александр Бастрыкин на основании доводов граждан, выступавших против застройки территории Сиверского леса, поручил тщательно их изучить. В результате Следственным комитетом была организована проверка законности решения о передаче этого земельного участка под строительство, по итогам которой следственное управление СК России по Ленинградской области возбудило уголовное дело. Кроме того, доводы следствия на основании экспертиз о том, что земельный участок обладает природной, эстетической и мемориальной ценностью, а коттеджное строительство на нем может привести к массовой вырубке древесно-кустарниковой растительности, загрязнению вод реки Оредеж и разрушению берега, были представлены руководству региона и, учитывая высокую историко-культурную и рекреационную ценность участка территории в Сиверском городском поселении, правительством Ленинградской области было принято решение об отказе в согласовании проекта, предусматривающего жилищное строительство на указанной территории. Руководитель управления В.И. Маркин

07 Июля 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/523071>